

НЕОБХОДИМОСТЬ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРОГРАММ ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ СОВРЕМЕННОЙ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

Большакова Анна Викторовна

Белорусский национальный технический университет

Инновационная направленность современной экономики, ограниченность ресурсов, а также неизбежность наступления кризисов в циклически развивающемся обществе не может не сказываться на военной организации государства. Сложившиеся обстоятельства вызывают необходимость постоянного анализа и экономического обоснования принятия решений в ходе обеспечения деятельности силовых структур, имеющих некоммерческую основу и функционирующих за счет бюджетных средств. Все это неизбежно повышает требования к уровню финансово-экономической подготовки военных кадров различных специальностей от командирского до рядового звена, особенно к специалистам, не имеющим базового финансово-экономического образования.

На основе анализа и оценки опыта работы воинских частей, а также ежегодно поступающих из войск отзывов на молодых офицеров технических специальностей и анкет выпускников можно сделать вывод, что офицеры имеют поверхностные знания в области экономики и финансов, недостаточные для эффективного выполнения служебных обязанностей.

Так или иначе, каждый офицер в ходе служебной деятельности сталкивается с вопросами войскового и финансового хозяйства. Командиры должны быть в курсе процессов, связанных с движением денежных средств в подчиненных воинских частях. Начальники служб непосредственно работают с поставщиками товаров (работ, услуг) по своим направлениям, являются ответственными за заключение договоров и выполнение договорных обязательств, готовят документы для проведения процедур закупок и сведения в годовые планы закупок воинских частей, составляют заявки на денежные средства и т.д. Очевидно, что офицеры обязаны знать и грамотно применять требования ряда нормативных правовых актов, на которые в процессе обучения в учебных заведениях ввиду ограниченности времени, отведенного программами подготовки, не уделяли должного внимания, изучая весьма поверхностно.

Учитывая специфику деятельности воинских частей, подразумевающую на выходе не получение финансового результата, а обеспечение весьма затратных оборонных функций, для рационального использования имеющихся в ограниченном объеме ресурсов командиры и начальники обязаны многовариантно проигрывать различные способы решения боевых, обеспечивающих и других задач и выбрать такой, при котором затраты будут минимальными. Однако на сегодняшний день нужно признать, что многие должностные лица, принимающие те или иные решения, не имеют ни должной подготовки, ни навыков мыслить экономическими категориями. А ведь в их

руках, можно сказать, сосредоточены многомиллиардные народные ресурсы, и ущерб от принятия экономически неграмотного решения может значительно сказаться на бюджете государства!

Следовательно, на повестку дня нужно поднять вопрос о необходимости ликвидировать экономическую неграмотность командиров (начальников) и воздвигнуть заслон экономическому нигилизму путем целенаправленного привития кадрам азов финансовых и экономических знаний.